

Gyoma-Endrőd Vidéke

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nádudvary Mihály
könyv és papírkereskedésében
Gyoma, Endrőd-ut
Telefonszám: 15.

Keresztény politikai, társadalmi
és közgazdasági hetilap.
Szerkesztésért és kiadásért felelős:
Nádudvary Mihály



Előfizetési árak:
Egy negyedévre 26.000 korona
Amerikába egy évre 2 dollár.
Megjelenik minden vasárnap.
Kéziratok nem adatnak vissza.

Az építőipari kérdések rendezése.

Ipari közigazgatásunknak egyik gyökeres reformra szoruló része az építőipar, melynek ügyeiről még mindig az 1894 évi ipartörvény alapján kibocsátott különböző rendeletek intézkednek. Mikor az 1922. évi ipartörvény novella előkészítését megkezdették, az érdekelt körök abban reménykedtek, hogy ez a novella az építőiparokra is ki fog terjedni. Azonban nem úgy történt. A novella az építőiparokról csak egy rövid sorban emlékezett meg, kimondván, hogy az általános építőipari törvény meghozataláig a régi ipartörvény alapján kibocsátott rendeletek érvényben maradnak. Az építőiparok kérdésének ez a rendezetlensége tömörkedélegzetlenségnek lett a kutterforása, főleg az ácsiparosok részéről, akik régóta panaszoznak azt, hogy mesterségük egyre szűkebb keretek közé szorul, mert a kőművesmesterek, akik jogosítva vannak az ácsmunkát is elvégezhetni, ugyszólván teljes munkakörüket kisajátítják és ők teljesen kenyér nélkül maradnak. Van ugyan az ácsmestereknek egy joguk, hogy fasztervezők házáknak a felépítését teljes egészében elvégezhetik, ez a jog azonban az ország és a faanyagot szolgáltató erdők elvezetése következtében teljesen jelentéktelen papírosjoggá zsugorodott össze. E lehetetlen helyzet következtében az ácsmesterek országos mozgalmat indítottak jogaik rendezése érdekében. Rézint saját kezdeményezéséből, részint beadványok alapján a legtöbb kereskedelmi és iparkamara foglalkozott már a kérdéssel. A szegedi kamara felterjesztésben kérte kereskedelmiügyi minisztertől a régóta huzódó építőipari törvény tető alá hozatalát és hasonló állásfoglalásra szólította fel a többi magyar kamarát is. Véglegesen ugyanis ez az ügy csak törvényhozási uton rendezhető. Addig is azonban, míg ez megtörténik, valaminek történnie kell az ácsiparosok érdekében és úgy látszik, hogy a kérdés némi jóakarattal, a kőműves és ácsmesterek közötti békés megegyezés útján ideiglenesen rendezhető. Az ácsiparosok, mint a Szegeden, Debrecenben és más helyeken lefolytatott tárgyalások igazolják, meglehetősen mérsékelt kívánalmakkal lépnek fel és egyelőre megelégednének

azzal, hogy az egyes helyeken a kőművesiparosok vállaljanak kötelezettséget aziránt, hogy az általuk elvállalt építkezéseknél az ácsmunkát kiegészített ácsmestereknek adják ki. Ez a megoldás természetesen csak ideiglenes jellegű volna és egyáltalán nem tenné feleslegessé az általános építőipari törvény megalkotását. A kérdéssel egyebéktől a kamaráknak legközelebb Budapesten megtartandó gyűlése is foglalkozni fog s ez alkalommal a kamarák egyöntetű eljárásában kívánunk megállapodni.

A közönség köréből.

Panaszos levél Beszenzegről.

Szerkesztőségünközhöz az alábbi panaszos levél érkezett.

Mi beszenzegi lakosok vagyunk és miránk senki sem gondol. De egyszer mégis csak gondoltak ránk, az adóbeszedéskor. Most egy éve megszántak bennünket, mert egy kora reggel jön egy hirtő és kiszál belőle Papp László mérnök és Imre esküdt úr, hogy járdát csinálnak nálunk is, mégpedig betonból. A járdaalapot csináljuk meg sürgősen, mert egy pár héten belül meglesz a betonjárda. Hozzá is fogtunk azonnal abban a sárban, vízben és megcsináltuk a járda alapot hamarosan.

Jött a nyár, jött az ősz, de a betonjárda csaknem akart megérkezni. December elején megszántak bennünket és csináltattak egy 100 méter hosszú járdát az Endrőd kövesutról lefelé a nagy gödör szélén, hogy még nagyobb essünk bele a gödörbe. Nem kell, hogy részeg legyen az ember, mikor jön abban a sötétségben hazafelé azon a „beton“ járdán akarata ellenére is beleesik a gödörbe. Mi is épp oly lakosai vagyunk a községnek, mint a többi, mi épp úgy fizessük az adót mint a többi, a mi gyermekeink épp úgy járnak iskolába, mint a többi lakosok, mi is megérdemeljük a járdát, mint a község többi lakosai. A villanyvilágítást nem is merjük megemlíteni, mert attól messzebb vagyunk, mint Makó Jeruzsálemtől, hanem inkább az endrődi villanytelephez fordulunk, azok hamarabb megcsinálják nekünk a villanyt, mint a gyomai villanytelep.

A vasut mentén van kb. 6 hold szántóföld, amit egy szegény vasuti pályáról bérel haszonbérbe. A földnek nem veszi hasznát, mert a sok iskolás

gyerek, de még magunk is ott megyünk ahol nincs nagy sár és nagy víz. Persze az őr szidalmazza a gyerekeket, meg is veri őket, hogy minek járnak a földön. Igaza is van neki, de nekünk is igazunk van kedves szerkesztő ur, mert ha járda volna, inkább a járdán járnánk mi is, nem pedig a szántóföldön.

Már régen csalogatnak minket, de tovább már nem engedjük ezt, mert ha megengedték, hogy itt házakat építsünk és hogy a házak egy falut képezzenek és rá is adták a Beszenzég falu nevét, akkor gondoskodjanak arról, hogy jó járdát és villanyvilágítást is nyújtsanak, ami a község többi lakosainak mind meg van.

Szivességgel előre is köszönjük a szerkesztő urnak

beszenzegi lakosok.

Az áll. polgáriiskola Jókai-ünnepélye.

A Jókai-ünnepélyek rendezésével Gyoma község hazafias lakossága dicseretes példával jár elől. Azt lehet mondani, hogy a társadalom minden rétege megkapja a maga Jókai ünnepélyét. Legelőne a nagyon intenzív kulturális életet elő áll. polgáriiskola nyitotta meg f. hó 18-án a Jókai ünnepségek sorát. A rendkívül gazdag, teljesen Jókai emlékek szentelt műsor 15 számból állott. Volt abban ének, szavalt, szindarab, előkép, stb. a leggazdagabb változatosságban. Az ünnepély esti 6 órára volt hirdetve, az uri kaszinó nagytérképben, de már 4 óra után gyülekezni kezdett a községség s öt óra után már egy talpalatnyi hely sem volt, s a folyosón is ember ember hátán állott, sőt a terem melletti sötéts is zsufolással megtelt hallgatokkal, mindamelllett a községségnek fele kénytelen volt visszamenni hely hiánya miatt. A teremben levő óriási hőségben 4 ember el is ájult. A műsor az ifjú énekar Himnuszával s Vargha Gyula igazgató lelkes megnyitói beszédével kezdődött. Majd a sok szép szavalt és énekszám következett. Az ünnepi beszédet Krecsmárk Endre tanár mondotta, tömör összefoglalásban, szinte ódai szárnyalású beszédében ismertette Jókai életét és irodalmi munkásságát. Nagyon ügyes volt a „Melyiket a kilenc közül?“ szindarab, melyet Földesi István h. igazgató tanított be nagy hozzáértéssel. A ki-

tűnő énekszónok Ruzska Sándor zenetanár zseniális szakképzettségét bizonyítják. Bájos volt a Jókai-kép előtt való hódolat is, mely Vargha Gyuláné tanárnő hozzáértését és izlését dicsérte. A meghatóan szép, lélekindító zenes élepek összeállításra, rendezése Krecsmárk tanár érdeme. Az anyagi siker is szép volt, közel három millió korona gyűlt be csupán önkéntes adományokból.

A Nőgyelet műkedvelő előadása.

Nemrég alakult meg nagy érdeklődés mellett a „Gyomai Jótékony Nőgyelet,” elnökövé választván Záhonyi Aladárnt, titkárává pedig Hrebly Lajos áll. polg. iskolai tanárt. A nagy jövőre hivatott egyesület első bemutatkozása az elmúlt szombaton este volt a kaszinó nagytermében tartott Jókai-ünnepélyvel kapcsolatos műkedvelői előadás keretén belül. Az előadás közreműködői kifejezetten az intelligencia köréből kerültek ki s nivó tekintetben oly elsőrangú volt, hogy hozzáértők szerint a fővárosi előadásokkal is felvehette volna a versenyt. Az előadás iránti érdeklődés a maga nemében páratlan volt. A kaszinó előadási teremnek korlátolt terjedelme miatt az érdeklődőknek mintegy egyharmada tudta megtekinteni az előadást, úgy, hogy háromszor is telt házat lehetne csinálni ezzel a kitűnő darabbal. Az előadás megismétlése közzéadásra tervbe is van véve. Az est lefolyásáról a következőkben számolunk be.

Az előadás kezdete 7 órára volt jelezve, de a folyton érkező vendégek miatt kik között szép számmal voltak vidékiek is, még a fővárosból is, csak fél 8 után lehetett megkezdeni. A társadalom minden rétegéből, de főképp az intelligenciából álló impozáns számú közönség áhitattal énekelte el bekezdőül a Himnuszt, melynek elhangzása után Feiler Ernő ev. lelkész lépett a színpadra s rövid, de tartalmas és pár mesteri vonással gyönyörűen jellemző beszédben méltatta Jókait, a nagy író. Nagy tetszéssel fogadt beszéde után művészi becsű szavaltat következett. Debreczeni Mária, Vlasits Gyula nemes hevíletű alkalmi versét adta elő ügyes áttéréssel és átérzéssel. Kár, hogy a gyomai közönségnek nincs alkalmja ezt a kedves megjelenést s kiváló recitátori képességű urleányt gyakrabban hallania. A közönségen e számok lepergése után valóságos izgalom tört erőt, mint mikor valami ritka művészi esemény előtt áll. Felgördül a függöny s Zilahy Lajosnak a mindennapi élet mélységeit és gyarlóságait kütűnően realizáló darabja „Süt a nap” kezdetét vette. Az ügyes és izléses scenirozás, szereplők elsőrangú, természetes és kiválóan harmónikus játéka azt az illúziót keltették ben-

nünk, hogy valamelyik fővárosi színházban ülünk és hivatásos színészek játékában gyönyörködhetünk. Mindenkiről csak dicsérettel szólhatunk, de külön is ki kell emelni mint elsőrangú alakítókat: Palotás Istváné (Szűcs Mari), Kriszt Babát (Sárika), Baán Klárát (Postamesterné) úgyszintén Fekete Gitit (Fehérné), Küpri Bözsikét (Jolánka) s Feiler Máriát (tanitóné) űgyesen alakítottak Tóth Mili, Horváth Panka, Tandi Rózsi s Fekete Bözsi is. A férfiak között különös tehetségű kreálták nehéz szerepüket Ruzska Sándor (szízeslet), Kiss Géza (forgalmista), Szics Antal (tanító) Kocsis László (Pongé Juhász) és Szerető János (Sámson Mihály) A gazdaember szerepét Kocsis László s az egyszerű nyílt és becsületos érzésű vitéz parasztleányt Szerető János olyan megkapó természetességgel adták, hogy igazi műveltség volt kütűnő játékuk. Kurcz Márton, mint snájdig örnagy, Tóth János, mint Laji cigány s Elek Zoltán a harangozó szerepében brilliroztak. Virágban, tapsban bőven volt részük a szereplőknek. Valósággal ünnepelte őket a közönség. A szindarab után énekzám következett. Farkasinszky zenekisérete mellett Leimdörfer Zoltánné énekel lágy, behizelgő, kellemes hangon néhány szép műdalt. Majd a magyartánc került sorra, mely kedves látványosság volt s az ügyes betanítás Ruzska Sándor és Ósapay Irénke érdeme. Tomboló tapsvihar kívánta a megújrázást. „A holt költő szerelme” című melodrámban Kriszt Baba ngszürny előadói tehetsége gyönyörűen érvényesült. Végül az éleőkép került sorra, mint a legparazabb meglepetés, hiszen valódi fővárosi jelmezekkel lett bemutatva. „Jókai apotheozisa” volt a címe. Tündéri megvilágításban a magaslaton pompás jelmezben ott állott Hungária istenasszony fejedelmi alakja (Nónay Ferencné), mint egy szép ígezet, mellette két bájos angyal (Horváth Panka és Sári Jolán), lejjebb a központban Jókai élethű, űgyesen maszkírozott alakja (Krecsmárk Endre), jobbján Laborfalvi Róza nagyszerű, korhű jelmezben, a maga tüneményes szépségével (Wagner Józsefné). A Jókai-pártól jobbra és balra a festő esztétjére méltó két Muzsa (Nyisztor Péterné és Novák Jánosné) oldalt magyar ruhás ifjak és leányok sorfala, az előtérben Jókai-mesék olvasásába mélyedt gyermekserceg. Közben a hangulatos, halk zene csak fokozta e tündéri szép ígezetet. Amint a függöny legördült, elementáris erővel tört ki a közönség tetszése s lelkesen hívták elő a színpalok mögül az egész előadás és ünnepély mesteri rendezőjét, zseniális megteremtőjét, Hrebly Lajos tanárt, kik fenitikus dőljenzéssel fogadtak, amint a színtérn megjelent.

Előadás után szinte véget érni nem akaró, páratlan kedélyességű táncmultság következett, mely a késő reggeli órákba is belenyúlt. A

Nőgyelet eme hódító sikere két ember érdeme: az agítálásban és fáradságtalan buzgalomban utólréhetetlen elnökűné, Záhonyi Aladárné s az egyesület vezetésre hivatott, kiváló rátermettségű titkáráé: Hrebly Lajos tanáré, kik ketten az űgyesen összeválogatott, lelkes műkedvelői gárdával felejthetetlen szép estét szereztek a gyomai közönségnek.

Földbirtokrendezés Gyomán és Endrődön.

A tárgyalóbizottság javaslata

(Folytatás)

7. Id. Oláh Lajos és József kérelmének a tárgya a gyomai 3778. sz. betétben felvett és most Hartenstein Ignác néven vezetett 14 hold 760 □-ól terület. Hartenstein Ignác 1916 április 12-én kelt szerződésrel vette meg e földet a rajta leve ősszájgyárral és teleppel 70.000 koronáért és az anyagokat 33.000 koronáért. Háborus szerzés kisbirtok. A vétel tárgya azonban nem a mezőgazdasági ingatlan volt, hanem a gyártelep, amely akkor űzemen kívül volt ugyan, de befektetéssel és átépítéssel újból űzembe helyezte. Minthogy pedig a T. 28 §-ának 1. bekezdése alapján csak háborus szerzésű mezőgazdasági ingatlan váltható meg, a tárgyalóbizottság a kérelem elutasítását javasolja.

8. Tóth Imre endrődi lakos kérelmének a tárgya a gyomai 3667. számú betétben felvett és Zsurzs János Buncsesdi (Románia) lakos néven vezetett 20 hold ingatlan. A tárgyat ideje 1918. évre esik, s így a T. 28. §-a értelmében mint háborus szerzemény egész terjedelmében megváltandó lenne. Minthogy azonban Zsurzs János az ingatlanról gyomai földhözjuttadónak eladani kívánja és a T. alapján való megváltást a békeszerződés rendelkezései szerint csak igen súlyos feltételek mellett volna keresztülvíhető, nem fűződik közérdek, e különben is csekély jelentőségű területnek a megváltásához alán kevésbé, mert a kérelmező Tóth Imre élethivatása nem földműves, hanem kovács iparos, öreg korára tekintettel a földet mívelni nem tudná, s az eladás nem a háborúval kapcsolatos rendkívüli viszonyoknak, hanem önként, kényszerítő ok nélkül, főleg a régi keletű jelzálogi tartozás kielégítése érdekében történt, s így a visszajuttatásnak is hiányoznak a törvényes feltételei.

9. Csik György endrődi lakos a gyomai 772. sz. betétben felvett 20 kis hold visszajuttatást kéri, amelyet 1917. évben adott el Gellai István gyomai lakosnak. A vevő földműves, 6 gyermek aya, összes birtoka 50 holdon áll, aly van a birtokon nem a háborus lehetőségek kifogásolható kihasználásával gyűjtött pénzen vette és emellett az akkori forgalmi viszonyoknak megfelelő magas vételárát fizetett. A visszajuttatási kérelemnek hiányozna a T. 91. §-ában, illetve az 1924. évi VII. t.c. 24. §-ában meghatározott feltételek s ezért a tárgyalóbizottság a kérelem elutasítását javasolja.

XVI. Kishaszonbérletek.

A tárgyalóbizottság arra való tekintettel, hogy az endrődi határban levő nagy-

laposi uradalom területének egyharmad-része ezidő szerint kis haszonbérletben van, amelyeknek hatálya a fennálló jogszabályok szerint az 1924/1925. gazdasági esztendőre is meghosszabbítottat, továbbá tekintettel arra, hogy újabb kishaszonbérletek alakítása, vagy más ilyen ideiglenes intézkedés foganatba vétele iránt a földhözjuttatandók kérelmet elő nem terjesztettek, a tárgyalt-bizottságban részt vett választmányi tagok, mint meghatalmazottak pedig kijelentték, hogy ilyen irányú intézkedésekre indokolt szükség nincs, a kiosztandó terület birtokbada-ságási intézkedések megtételét nem javasolja.

Gyoma, 1924. szeptember 20.

Karakas Albert sk.
kir. ítéletábrái bíró.

Kathreiner

Kneipp Maláta Kávé

Rádió hangverseny

a Gyoma Endrőd Vidéke előfizetői részére.

Kiadóhivatalunk egy kellemes meg-
lepetést készít elő a lap állandó elő-
fizetői részére. Nagy anyagi áldozattal
egy rendkívül értékes és az összes
európai állomásokat felvevő Rádió
készüléket hozott, melyet az úri ka-
szinó nagyteremben március hó 8-án
este fog kizárólag a lap előfizetői
részére bemutatni. A hangversenyen
bemutatásra illetve lehallgatásra kerül
a wieni rádió állomás műsora melyet
részletesen lapunk jövő hét számában
közlünk. Ezenkívül a berlini, hamburgi,
brüsszeli, párisi, londoni és római
rádió hangversenyek is.

Az előadás a Gyoma Endrőd Vi-
déke előfizetői részére teljesen ingye-
nes lesz, esetleg egy minimális költ-
ségmegtérítéssel. Az előadásnak csakis
azok jelenhetnek meg kik a kiadóhí-
vatal nyugtájával igazolják, hogy a
lapra előfizettek. Előfizetéseket legcé-
lszerűbb minél hamarabb a lapunk ki-
adóhivatalához eljuttatni mert az elő-
adásokon azok is részt vehetnek kik
csak ezen a héten léptek előfizetőink
sorába. Kiadóhivatalunk az alkalomra
családokra való tekintettel kiad 2, 3, 4,
személyes előfizetési nyugtákat is, hogy
az előadásokon egész családok is részt
vehessenek. Ilyen előfizetések 2 sze-
mélyre egyenlegre évre 45000 3 sze-
mélyre 65000 és 4 személyre 80000
korona. A teremben kényelmes aszta-
lok melletti elhelyezés biztosítva van
és ezért csak korlátozott számú előfize-
tési nyugtát lesznek kiadva. Ajánlatos a
helyeket illetve az előfizetési nyug-
tákat és jegyeket még a hét elején
kiváltani. A lap azon régi előfizetői
kik az előfizetési nyugtát elvesztették
lapunk kiadóhivatala új nyugtákat
bocsájt rendelkezésre.

Az előadásra felvilágosítással kész-
séggel szolgál Nádudvary Mihály könyv-
kereskedő Gyoma.

A negyvennyolcasból.

— Ugy van az, gondnok ur, hogy az
asszonyoknak az eszén nem lehet tul járni. Ha
sós a leves, oszt azsondja az ember, hogy ez
sós, az asszony mindjárt felpattan, hogy
azsondja: mán pedig én csak egyszer tettem
bele. Ha meg lés, akkor meg azsondja: Na
pedig én kétszer is megosztam.

Bámulatosan olcsó izletes és kiadós

H I R E K

Tudja...

... itt lebezsle a héten a városházán,
mert sok érdekes dögöt lehet ám itt látni.
Van itt valamiféle „adóbizottság”, ezt inkább
„színdívtörzstörzsbizottságnak” hívndm.

— Mlért járuls néni?

— Tudja azért, mert aki oda bement
fehér arccal indult, s mikor kijött, olyan ta-
karos pipacs vót, még gyöngyözött is.

— Oszit élvezet volt ez magánán?

— Tudja szerettel vóna én is megfes-
tetni magam, de hát ez is megint csak úri
évezet, mert ha nem az vóna, biztosan a
szegény embert festének pipacsra.

Őzv. Kalocsa Istvánné italmérsi
engedélyét a gyulai pénzügyigazgatóság
átruházta Kalocsa Jolánra, így ismét lehet
naponta bort kapni 1433. sz. házköznál lite-
renként 20,000 K-ért.

Az Iparos Ifjuság álcamos báljáról
helyszüké miatt jövőheti számunkban szá-
molkunk be.

A forgalmi adó átalányozása ellen
az utóbbi időben igen sok panaszerült
fel, mert a pénzügyigazgatóságok még ma
is, mikor a kereseti viszonyok nagyon erő-
sen megromlottak és az egyes iparosok
kereseti viszonyaiban lényeges eltulodások
történtek, pénzügyminiszterium rendelkezé-
re való hivatkozásával az 1924. évben meg-
állapított átalányösszeghez ragaszkodnak.
Erre való tekintettel a kereskedelmi és
iparkamara felterjesztésben kérte a pénz-
ügyminiszterőt, hogy a pénzügyigazgató-
ságoknak adjon felhatalmazást a mult évi
átalányozások reviziójára és a forgalmi adó
összegének igazgóság alapon való kivetésére.

Uj képes heti lap indul meg febr.
26-án. A képes hetilapot, mely a hét leg-
aktuálisabb jeleleit rögzíti meg a „Ma-
gyarság” előfizetői minden csütörtöki lap-
peldányhoz mellélve ingyen kapják. A
Magyarság Milotay István dr. szerkesztésé-
ben megjelenő, intranzigens nemzeti irány-
nyalapra a kiadóhivatalnál (Budapest,
VII. Miksa-ucca 8.) lehet előfizetni.

Fővárosi lap a gyomai Ifjusági
Vörös-Keresztről. A Budapestben szer-
kesztett „Magyar Ifjusági Vörös-Kereszt” c.
havi folyóirat a helybeli áll. polg. fiu. és
leányiskolai Ifjusági Vörös-Kereszt Egye-
sület munkásságára vonatkozó ezeket
írja: „Uránia Gyomán. A gyomai Ifjusági
Vörös Kereszt tanárelnöke, Kecsmárk
Endre, ugyancsak bevezeti növendéket a
nygyvilágba. „A természet világából” cim-

Szerencse a

Kávécésésében

mel „Uránia-előadást” rendez a község-
háza tanácsteremben, saját maga által fel-
talált transzparen szines- és mozgóképek-
kel. Ezen kívül régészeti, művelődéstör-
téneti kirándulásokra viszi őket. Karácsony-
kor a csoport passiójátékai feltűnést kel-
tettek, kiállításukért pedig megkapták a
Faluszövetség első osztályu kitüntetését.
Mindehez csak annyit fűzünk hozzá, hogy
tavasszal az Ifjusági Vörös Kereszt teljes
buzgalommal lát neki a munkának.

A szegedi kereskedelmi-és ipar-
kamara közgazdasági irodalmi pályázatot
hirdet a következők kérdés kidolgozására.
„Milyen eltulodások történtek Csonka-Ma-
gyarsország iparában gazdasági önállósulá-
sunk óta?” A pályamunkák a szerző nevét
tartalmazó jellegű levél kíséretében 1925.
december 31-ig nyújtandók be a szegedi
kereskedelmi és iparkamarához. A pályá-
díj 10.000,000 korona, amely csak abszolút
becsű és tudományos értékű munkának
adatik ki. A kamara sulyt helyez rá, hogy
a pályamunkában a kérdésre vonatkozó
eddiggi irodalom méltatva legyen és a fel-
használt források megneveztessenek. A bírói
tisztt elvállalásának a kamara Kováts
Ferenc dr. és Laky Dezső dr. egyetemi
tanárokat és Tonelli Sándor dr. kamarai
főtítkárt kérte fel. A jutalommal kitűnte-
tett pályamunka kiadásának jogát a sze-
gedi kereskedelmi és iparkamara fenntartja
magának, illetőleg szükséges esetén a sze-
zőt a munka kiadásában támogatja.

A szegedi állami felsőipariskola
szaktanfolyamai. A szegedi állami felső
ipariskolában március 2-án a következő tan-
folyamok indulnak: 1. Rádió tanfolyam 6
hétig, hetenkint háromszor. Erre jelentke-
hetnek azok 16 életévüket betöltött egyé-
nek, kik elektrotechnikával foglalkoztak.
2. Gőzkazánfűtő tanfolyam és 3. Stabili-
gőzgépezés tanfolyam. Ez utóbbira azok
írathozhatnak, kiknek kazánfűtő bizonyít-
ványuk van és 18 életévüket tulhaladták.
Tanórák mindig az esti órákban tartanak.
Tanjdi a rádió tanfolyamon 25, a kazán-
fűtőn 11, a stabilgőzpezésnél 15 e. korona,
mely a jelentkezés alkalmával teljes egé-
szében befizetendő. Jelentkezni lehet a
megnyitási napjig a Mars-ter 7. sz. irodán.

A Gyomai Munkás Testező Egyes-
ület folyó 28-án este 8-ra kezdettel a
Holler szállóában birkozó versenyt rendez.
A versenyre a következő amatőr birkozók
kint indítja: Egri Károly—Németh Lajos,
Karbinger József—Csapó Imre, Lehoczki Jó-
zsef—Szűcs Imre; Egri Lajos—Szathmári
Károly, Juhász Lajos—Lakatos János, Szal-
oki Lajos—Pfeifer Márton, ezen kívül
2 vidéki versenyző, aki a nevét egyelőre
nem akarja közléni. Belépő díj szemé-
lyenként 15000 korona. Felülfizetéseket te-
kinthetel a némes célra, köszönettel fogad-
nak. A sportpártoló közönség szives párt-
fogását kéri az egyesület nevében Gecsei
Sándor egyesületi titkárt.

Hirdetéseket felvesz Nádudvary M.
könyvkereskedő Gyoma, Endrődiu.

Krónika.

*Jajj de magas, jajj de magas
A Holler nagy fogadó,
Még ennél is, még ennél is
Magasabb most az adó,
Hogy felrepült mint a golyó
Osz fele,
Csúg a lába mint a hóhér
Kötele.*

*Isten veled, isten veled
Te örökös vigalom,
Már ezután nem pendül meg
Nótára a cimbalom.
A magyarnak lefelé áll
Az orra,
Minden garas elmegy az
Adóra.*

*Mert az adó, mert az adó
Az most nem a tavalyi,
Ezt legjobban tudhatja most
Sok társával Vataj,
Mert izádhad sokat avagy
Keveset,
Nem futtya az esztendő
Kereset.*

*Na de azért, na de azért
Jó feleim türelem,
Aki adót nem fizet majd
Az tartson ki én velem.
Nem csinálunk életünkbe
Más hibát
Összefogunk és írjuk a
Krónikát.*

—ó.

Jenő cikkei, Lakatos László novellája Stella Adorján párisi viacplaja, nagy film, sport, vidék, autó, zene, divat, képzőművészet és szépségápolás rovat valamint Alice új a kendallóhoz című színmű teljes szövege mint darab melléklet tezi változatossá a Színházi Élet új számát, melynek ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80,000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

Felülíztetések a Jókai ünnepélyen:
Vass Károly Dévaványa 200, Hartenstein Ignác 200, dr. Szilágyi Ferenc 130, Béres Erzsébet 126, Vanoss Gyuláné, Csernay Géza, Kovács Lajos, Iványi István, dr. Tardos Gáspár, Kner Izidor, Szabó Benedek 100, Feller Ernő, dr. Debrecei Iván 80, Kner Endre 70, Leindörfer Zoltán 60, Klein Sárika, Záhonyi Aladár Greissing József, Becher Rezső, Glück Ármin, Pilder József, Wagner József, dr. Vogel Károly 50, Petermann József, Piko Béla, Beinschrott Gábor, Meskó Andor, Harsányi Pál esperes, Kádár Lajos, Jeney Viktor 30, Katona Gyula, özv. Erdei Gaborné 29, dr. Pálka Pál 20, özv. Kruchió Dávidné, Fekete Mihály, Gecsei Sándor 10, Wagner Péter 5 ezer koronát. A nemes adakozóknak azon szegények nevében, akik ezen adományokból kenyérhez és ruházathoz fognak hozzájutni a leghalásabb köszönetét fejezi ki az egyesületi Vezetősége. Fogadják köszönetünket egyuttal ezuton Mészáros Mihály kereskedő aki szíves volt kölcsönkelmével hozzájárulni az ünnepség sikeréhez, továbbá Szilágyi Lajos fődrász, aki teljesen díjtalanul volt szíves a férfi szereplők maszkírozását művésziessé elvégezni, s végül Kruchió István a sok fáradtságért, mint sugó.

Köszönetnyilvánítás. A gyomai lapos és Kereskedő Ijók 1925. február 22-én tartott jelmzes mulatságán felülíztettek: Kner Izidor 200, Fried Géza, dr. Tardos Gáspár 100, N. N. 50, dr. Osváth János 35, Vass Gábor, Kner Bandi, Iványi István, Szálhí János 25, Kató István, Gábor Gyula 20, Spicz Jakab 41, N. N. 15, Mónusz Miklós 5 ezer koronát. A felülíztetőknek ezton köszönetet az Önképzőkör Vezetősége.

Közgazdaság.

Új betétkamatok a „Gyomai Gazdasági Takarékpénztár R.-T.”-nál.

A Gyomai Gazdasági Takarékpénztár igazgatósága méltányolva azt a jogos panaszt, mely a közönség köréből az intézetek kamatpolitikája ellen felmerült elhatározta, hogy a nála elhelyezett betétek után, amennyiben azok felmondás nélkül lennének elhelyezve évi 26 százalékos kamatot fizet, vagyis minden 1 millió korona után évente 260.000 korona kamatot. Azon esetben, ha a betétet legalább 3 hónapra helyezik el az intézetnél, ugy évi 28 százalékos, míg ha a betétet legalább 6 hónapra lekötik ugy évi 30 százalékos kamatot fizet, mely esetben az intézetnél elhelyezett 1 millió korona évi 300.000 koronát kamatozik, ugyhogy 20 millió korona után havonta 600.000 korona kamatot kap, amiből, ha szükösen is egy



Ha sikert akar elérni, ugy hirdessen a „Gyoma-Endrőd Vidéke”-ben.

magános ember könnyen eltarthatja magát.

A Gazdasági Takarékpénztár igazgatóságát a mult hónapban megtartott rendkívüli közgyűlésen kiegészítették, mikor is igazgatók Cs. Nagy Dániel és Balog Gábor lettek bevalasztva. A kamatmódosítással azt akarja elérni az intézet igazgatósága, hogy azt a nagy különbözetet mely a betéteknél és a kihelyezéseknél fennáll a közönség részére méltányosan megváltoztassa.

A kamatváltoztatásnak már most kezd a kedvező eredménye megnyilvánulni, mert az intézet betétállománya az utóbbi időben nagy összeggel szaporodott. Feltűnő jelenség az, hogy inkább kis összegeket (5-10 millió) helyeznek el az intézetnél mig nagyobb betét csak ritkán mutatkozik.

S P O R T

Előre—GyMTE 3—0 (0—0)

I. o. bajnoki. Bíró: dr. Hegyi.

Zuhogó esőben teljesen felázott pályán játszotta le a gyomai munkáscsapat második mérkőzését, melyet az erőviszonyoknak megfelelőleg el is veszített. A munkáscsapat az első félidőben teljesen egyenrangú ellenfele volt az Előrének és egy kis szerencsével szebb eredményt is elérhetett volna. A csapat legjobb része, mint a multban is a védelem volt. A csatáros a nehéz pályán is de szebb játékokat mutatott, mint az elmúlt héten. Az első mérkőzés első gólját egy 11-esből érte el, melyet Pfeiffer nem védhetett. A gól után továbbra is méltó ellenfele maradt a gyomai csapat az Előrének ki csak a mérkőzés utolsó perceiben került fölénybe és ekkor érte el a mérkőzés második és harmadik pólját is.

MAC—GySC 2—1 (2—0)

I. o. bajnoki. Bíró: Zsiday.

MAC: Brassányi — Szigethy II., Fehér — Bezzegh, Weisz, Földesi — Schvartz, Horváth, Farkas, Szalay, Sz. Nagy.

GySC: Eke — Hatvani, Elek, — Tóth, Kiss, Lach — Szabó, Papp II. Fekete I. Papp I.

Esős időben rossz talajon játszotta le a GySC első bajnoki mérkőzését, melyet a gyengébb képességgel, de a hazai pályán könnyebben mozgó MAC nyert meg 2—1 arányban. A GySC nagyobb technikával és több játéktudással az egész idő alatt csaknem 70—80 percig uralta a helyzetet, s hogy mégis vereséget szenvedtek az nem a játékokon, hanem a pálya rossz állapotán miatt.

„Mi lesz vasárnap?!!!

OTK—GySC

bajnoki mérkőzés 3 órai kezdettel.

A gyomai vásár. Gyoma községben a legközelebbi országos vásár folyó évi március hó 6, 7 és 8 napjain fog megtartatni és pedig: 6-án hasított kőrűm, 7-én ló és 8-án kirakodó vásár. Figyelmestetik a közönség, hogy a lóvásárra szekerekbe fogott lovakkal csak az esetben szabad behajtani, ha a szekerekbe fogott lovak szabályszerű marhalevellél el vannak látva és hogy a vásártéren kívül kell marhalevellél el nem látott és a vásárrétre be nem bocsátott lovakkal való csoportosulás szigorú büntetés terhe alatt tilos. Figyelmestetnek egyben az érdekeltek arra, hogy az eladott állatok vételárát pontosan vallják be s a bevallást ugy a vevő, mint az eladó írják alá, mert ellenesét a járlat átírást hátráltatják, a vételár eltitkolása pedig adócsalás, mely szabadságvesztés büntetéssel büntetettik.

A Korona mozgószínház Endrődön ma vasárnap „Az Öröksésem tornya” 6 felvonásos drámát hozza vászonra. A dráma cselekménye a lovagkert tükrözi vissza Ezenkívül egy kintő burleksz „O a viszes nyolvas” és egy tudományos film is vetítésre kerül.

Rózsabokorban terem a nő. A Halló Amerika négyoldalas slagerkottájai. Lényel Menyhért, Nédas Sándor, Kálmán

A napokig tartó hosszú esőzés a talajt annyira felzárta, hogy a jobb pályához szokott GySC csapatok a kapu előtti feneketlen sárban tehetetlenek voltak. Hogy a MAC a IV. helyre jutott azt nem csak a játéka miatt érte el, hanem a szerencse is kissé segítette.

A GySC csapatából ezúttal a csatársor volt a jobb, míg a védelem kissé elbizakodva könnyen vette a dolgát. Ennek eredménye a vereség is, melyet a MAC váratlanul két lefutásból megszerez. A kapuban Ekének nem sok dolga volt, az első gólt egy kis igyekezettel védhette volna. A belső védelem Hatvani, Elek tulajdosan elől kalandoztak és nem tudtak kellő erélytel szembeállni a gyors MAC szélsők támadásaival. A halvesor kitűnően megállta a helyét, különösen Tóth és Kiss dobtak sokat. A csatársor minden egyes embere kitelt magáért, különösen Fekete I. dolgozott lelkesen és egy kis szerencsével több gólt is rugatható volna.

Szükségeseink tartjuk, hogy a játék jellemzése után egy pár szót a mezőberényi közönségnek szenteljünk. Eddig sohasem tapasztal durvasággal és neveltelenséggel fogadták a gyomai vendégcsapatot és csak egy pár józabban emberen mult, hogy semmiféle komolyabb incidens elő nem adta magát. Egyszer már volt alkalma a gyomai csapatnak a mezőberényi vendégszeretetről a városközi mérkőzések alkalmával és a mult vasárnapj fogadták egy cseppet sem less alkalmas arra, hogy a sportbarátságot és értéket a két község között kimélyítse. Ezt a fogadtatást a gyomai közönség jól megjegyezte és megfogja a módját találni annak, hogy csapatát a jövőben ilyen inzultus ne érhesse.

Egy afrikai éjszaka. Marokkói büntügyi regény.

(13)

— Vettem.

— Igazán vette? kérdezte gunyosan az üvegzemű. Ugyan hol vette ha szabad kérdezem?

— Egy órával ezelőtt egy aranyművesnél. Mondják már meg végre, hogy mit jelent ez a gyűrű?

— Nem nagyon valószínű, hogy ezt a gyűrűt egy aranyművesnél vette volna — mondta a fekete bajszos. Hogy ki maga, az nekünk egészen mindegy. Egy bizonyos. Bompardot ma reggel halva találtuk és az őrizetbe bízott levelek a gyűrűvel együtt eltűntek. A gyűrű magánál volt. Adja elő a leveleket, azután beszélheltünk a gyilkosságrol.

— Én nem mondhatok most sem más: amerikai vagyok, aki egy órával ezelőtt egy fiatallányval egy aranyművesnél vettem a gyűrűt. Ha kételkednek ebben, menjen el valamelyikük a szállómba ott igazolni fognak.

— Nem valószínű, hogy maga közönséges kiránduló lenne. Nagyszerűen beszél franciául — ez amerikaiában nemszokás, azonkívül engem nevenem szólított — mondta az üvegzemű.

— Nevén szólítottam? — csodálkozott a művész. — Azt sem tudtam, hogy maga a világon van.

— Nem szólított az előbb Alfonznak?

— Az amerikai lapok így nevezik a franciákat.

Szép. Azonban nekünk a levelek kel-
lenek. Ki fogjuk kutatni, ha elő nem adja.

— Tessék! — kiáltott Burroughs kar-
jait szétárvá. — Tessék átkutatni.

— Lassabban — szólta rá a fekete-
bajszos. Azt hiszi kedvem van megvédeni
magát a barátom revolverétől? Adja ide
a kabátját.

A művész kénytelen volt engedelm-
kedni. A fekete bajszos először gondosan
átnézte a zsebeit, azután egy késével a ka-
bát bélést kezdte felbontani.

— Megörült — szólta rá Burroughs.
— Kuss! — kiáltotta az üvegzemű.

— Adja most a mellényét ide.

A mellény után a nadrágra került
a sor, de a levelek nem kerültek elő. A
művész érezte, hogy helyzete pillantról-
pillantra veszedelmesebb lesz, ezért két-
ségbeesett lépésre határozta el magát. Hir-
telen felemelte a lábát, erősen meglökte az
asztalt, az felborult és a következő pillan-
tban a két franciát a földre hevert. A lámpa
összetört, a revolver kiesett az üvegzemű
kezből. A művész a fegyver után nyult,
de ebben a pillanatban a fekete bajszos
egy hosszú késével feléje döfött. Burroughs
fürgén kikerülte a kését, felkapja a revolvert,
de akkor a kis francia már oly közel volt
hozza, hogy nem szegezhette rá.

Ehelyett teljes erővel az arcába csapta.
A fekete bajszos megtántorodott és elesett.

Ekkor a művész az üvegzemű felé
fordult, aki közben teljesen magához tért
a váratlan esés okozta kábultságból. Bur-
roughs minden pillanatban várta az óriási
néger viszatérését, de el volt szánva drá-
gan adni oda az életét. Torkon ragadta az
üvegzeműt, ekkor azonban a fekete baj-
szos újból talpraállt és késével a művész
felé döfött. A művész, hogy a nyakának
prányított kését kikerülje, hirtelen a földre
vetette magát, lerántva az üvegzeműt is,
aki olyan mozdulatlan volt, mint egy zsak.
Ott elengedte a művész és ismét a fekete-
bajszos ellen fordult. Egy hatalmas ökl-
csapással pár pillanatra újra harc képtelen-
tette, de ugyanekkor az üvegzemű hátulról
a nyakába ugrott. Most egy eszmében
birkozva henterektek a földön a lámpa ce-
repei között.

(Folytatása következik.)

Elvállalok mindenféle fehérnemű him-
zést és neccmunkát a legjutányosabb áron.
Cím: Fegyverneki uca 1197. sz. 1—3

Endrődi Öregszőlőben a Kondorosi
ut mellett Sápisky János korcsmája örök-
áron eladó. Értekezni lehet a helyszínen a
tulajdonosnál. 1—3

Gazdasági gépek

u. m. vetőgép, egyes és kettes
ekék, morzsolók, darálók, répa- és
szecskaavágók stb. a gyomai „Han-
gya“ raktárában állandóan a leg-
jutányosabb árban kaphatók. Fent-
nevezett gépek augusztusi fizetésre
is beszerezhetőek.

BETÉTEKÉRT

ÉVI 28 SZÁZALÉK KÁMATOT FIZET A
GAZDASÁGI TAKARÉK GYOMÁN

Ültessen
gyümölcsfát!
Unghváry
József
faiskolája
Czegléd
Budapesti irodája
V. Andrássy ut. 50. Tel. 69. 102-52.
Kérjen árjegyzéket.

A gyomai kir. járásbíróóság mint tkvi hatóság
16/1925. tkvi. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

Krucsió Lajos és neje Kis D. Róza
végrehajthatóknak volt dr. Lautner Jánosné
most Casakurda Reszóné Herceg Gabriella
végrehajtható szervenő ellen indított végre-
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a vég-
rehajtható árverést 3229505 korona perköltség
tökekövetelés és járuléka behajtása végett a
gyomai kir. járásbíróóság területén 2567 Gyoma
községben fekvő s a gyomai 1354 sz. betét-
ben A. 3. sorsz. a közös leteleőlől járó
24/12108 rész, vagyis 3 srtésjárásra el-
rendelte.

Az árverést 1925. évi március hó 11.
napján d. e. 9 órákor Gyoma község-
házán fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a ki-
kiáltási árán (6.000.000 K) alacsonyabb ár-
folyamon is eladható lesz.

Az árverési szándékozók kötelesek bán-
atpénztől a kikiáltási ár 10 %-át készpénz-
ben, vagy az 1881: LX. tc. 42 §-ában meg-
határozott árfolyammal számított övadéké-
pes értékpapírokkal a kiküldöttlenni letenni,
hogy a bánatpénz előleges bírói letébe
helyezéséről kiállított letéti elismerérvényt a
kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket
aláírni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási áránál
magasabb ígéretet tett, ha többet igényel senki
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az
általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiege-
szíteni.

Gyoma, 1925. január 3. Záhonyi sk.
kir. jb. elnök.

A kiadmány hiteletlél
Elek Zoltán
irodatiszt.

Kéri Istvánné fatelepen hasábos és
apritott tízfia kicsinyben és vagonítottelben,
valamint bogárnáru u. m. kőrís kerék és
küllő, faragott nyírfa kocsirod állandóan kap-
hatók.

Uj kertben 4 hold föld és 2 lánc 1200
négyzetögetes szőlős és oltott gyümölcsfás
kertföld részletfizetésre is sürgősen eladó.
Bővebbet lapunk kiadónivatalában.

A kath. társadalom legkedveltebb könyvei:

Bányk S. J.: Oktató imakönyv. Alapár 8.—
 Fánasy: Kís katekizmus szent beszédekben. Alapár 6.—
 Petrányi: Az inkvizíció. Alapár 1.—
 Dr. Horváth-Walter. A katolikus pap. Alapár 6.—
 Férfi kongregációk kézikönyve. Alapár 6.—
 Női kongregációk kézikönyve. Alapár 6.—
 Hübner S. J.: Jézus Szive imakönyv. Alapár 8.—

Kongregációk díszközelvél.
 Alapár 1.50.—

Mindenemléi kegytárgyak, érmek, kereszték, szentképek eredeti gyári áráknak, az előnyösen ismert kalocsai Rózsafűtérkészítő Háziipar gyártmányaiból.

Berauer Énekes és Imakönyv. Tanuló ifjúságnak legelőszobb imakönyv. Alapár 2.—
 Tömeges rendelésnél nagyobb árkezdmény.

Nyomdai és könyvkötészeti tömegmunkákat vállalunk.

Zárdáknak, intézeteknek tankönyveket és írószereket bizományba is szállítunk ugyanolyan feltételek mellett mint a Szent-István-Társulat.

Cím: ÁRPÁD R.-T.
 Kalocsa.

Szent István Társulat főbizományosa.

Száva Sándor
 gépészmérnök

Egészségügyi berendezések

gyára, Budapest, I. Budafoki-ut 73. sz.
 (Telefon: József 116—07.)

Kut-, mélyfúrások, vízművek, csatornázás szennyvizek, fűrdők, központi fűtőberendezések tervezése és kivitele.

ZSOLDOS MAGÁNTANFOLYAM.
 Budapest, VIII. Dohány-u. 84. (Tel. J. 124-47.)
 Előkészít polgári- és középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

Bodrogkereszturi terméskő

A LEGELŐSZOBB ÉPÍTÉSI ANYAG
 Könyvül volta a legmesszebb vidékre is elbirja a vasuti fuvardíjat. — Megrendelhető,
 FÜHRER MIHÁLY kőbánya tulajdonosnál
 NYIREGYHÁZÁN, Egyház-u. 24. Telefon 14.

Egy jó karban levő

Zongora

Csapó hentesnél

eladó.

Gyoma, Endrödi-ut.



RÉSZLETFIZETÉSRE
 újul kapható a
SINGER VARRÓGÉPEK
 SINGER COLVARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

Sálius István
 Gyoma
 Endrödi-ut 791.

FORDSON tractor.

Szánt, vet, csépel, vontat arat. Olcsó és ázembitos. Ára 623 dollár és 18 millió vám és fuvar.

FORD személy-autó.

Nyitott 5 személyes, öndinítóval és villamos világítással, komplett 80 millió korona.

FORD gyorsteher autó.

1200 kgr. teherbírásra, öndinítóval, villamos világítással karosséria nélkül 65 millió korona.

Eredeti alkatrészek Állandóan raktáron.

Szvaon és Kuoses

FORD gyárak autorizált képviselete S Z E G E D Feketes-ucca 22. — TELEFONSZAM 14—28

Olcsó bor

Kovács József endrödi uti talmérésben a bor literje 20.000 korona.

Hegedűiskola

magántanulása a legalkalmasabb. Hohmann-Block-féle IV fűzetben. Füzelenként 66000 K. Megrendelhető Nádudvary Mihály könyvkereskedésében Gyomán.

Fajborok

Fried Géza gyomai borkereskedésében lakodalmakra, disznótorokra nagyban és kicsinyben mindenkor kedvezményes áron kaphatók.

Pénzkölcsönt

állandóan a legelőnyösebben folyósi folyó számlára, ingatlanra bekebelezés mellett, váltóra 1-től 6 havi időre, tőkétet heti, vagy havi kamatozás mellett a legjobb gyümölcsözött

Bácsy és Társai Bank
 Rákóczy-ut Ehrmann ház.

IRODA-BERENDEZÉS

Nagy és Vértés r.-t.
 Redőnyös íróasztalok hitelre is. Bpest V. Arany J.-u. 20. Képes árjegyzék ingyen.

HELYBEN BÉKÉSMEGYÉBEN ÉS KÖRNYÉKEN

festékesknél, drogistáknál, rövidáru-soknál, fűszereknél stb. rendszeresen utazók és helyi képviselők

régén és elsőrangban bevettelt márkus árut vitnek magukkal. Csak komoly urak irjanak azonnal jól fizető melléklet 18. v. jellegre BLOCKNER J. hirdetői irodájába, Budapest, IV. ker. Semmelweis-u. 4.

MEGÉRKEZTEK

a médezes vérből

DOUBLEBLOOD

VÉRBŐLŐ NARANCSSOK

darabja 3000, 3500 és 4000 kor.

NÁDUDVARY M.

kereskedésében Gyomán

Naptárak az 1925 évre
10.000 koronáért
 kaphatók nagy választékban Nádudvary Mihály könyv kereskedésében.

Iparosok! Kereskedők!

Az új

ipartörvény

darabonként 15.000 koronáért kapható Nádudvary Mihály könyvkereskedőnél Gyomán

Tavaszi divatlapok

megérkeztek és állandóan kaphatók

ELITE, STAR

Nádudvary Mihály

könyvkereskedésében Gyomán

Üveg és porcellán.

Kovács József endrödi-uti kereskedésében üveg és porcellán tárgyak nagy feltűnést keltő kivitelben érkeztek. Karácsonyi és lakodalmi bevásárlásokhoz a legelőszobb forrás.

HÁZ gazdasági építetekkel, nagy kertel és udvarral eladó.
 Endrödi ut 1780 sz. a.